

2018年春运返程车票今起开抢

经过几天的沉寂,今明两天,随着2月20日(正月初五)、21日(正月初六)春节后返程火车票的陆续开售,春运抢票高峰又将卷土重来。铁路部门提醒广大旅客,准备正月初五、初六返程的上班族,今明两天一定不要错过“秒杀”返程票的机会。

本报记者 王萌

购票需先查返程地放票时间

根据国家放假安排,今年春节假期为2月15日(除夕)—2月21日(正月初六)。目前,互联网、电话订票预售期为30天,车站窗口及代售点预售期则为28天。据此推算,今日14时,石家庄市正月初五返程火车票将通过12306网站、95105105订票电话和12306手机客户端率先发售。

铁路部门预测,2月22日、23日受上班族集中返程影响,石家庄前往全国各地的火车票将非常难买。因此,准备在这两天返程的旅客,务必在今明两天及时抢票。

铁路部门特别提醒,全国其他城市各车站网络、电话售票时间与石家庄并不相同。如需从外地返回石家庄,请提前查询所在城市车站售票时间后再购买返程票,以免耽误行程。如果您不清楚相关返程车站的车票起售时间可以利用12306微信公众号的智能回复功能进行查询。

“在抢票时最好设定一个比起售时间提前几分钟的闹钟,闹钟一响就登录12306APP或网站做好购票准备。购票不要只盯着一趟车,可以多挑几个车次做备选方案。”铁路部门提醒,此外,如果没有第一时间购得车票,也不要放弃,因为之后还会有余票放出。春运期间,每天售票时间的整点、

半点均有可能放出余票。

春运购票、退票小心四大陷阱

记者了解到,目前正值春运火车票“捡漏”、退票高峰,铁路部门提醒广大旅客,在退票、捡漏时要特别注意甄别冒牌网站,谨防上当。尤其是在退票时,请勿相信“400”开头的诈骗电话。

每年春运期间,总有不法分子利用旅客抢票的焦急心理,以各种骗术诱导旅客上当受骗。铁路公安部门提醒旅客,春运抢票谨防四大陷阱。

一、有不法分子冒充铁路客服电话通知购票不成功,需要在其提供的网站上输入银行卡账号、密码、验证码等信息来办理退票。

二、有骗子建起用户界面及域名都与铁路官方12306网站极其相似的山寨网站,将手机木马病毒伪装成“铁路12306”诱骗用户下载安装,盗取用户的银行卡密码、身份证号等信息。

三、有不法分子在网上发布购买火车票的虚假信息,留有以400或800开头的客服电话,用户拨打电话后将落入其事先设置的诱骗陷阱中。

四、不法分子自称可买到火车票,在交易时以做保障为由,骗取用户订金、保障金或预付款,或电话告知旅客没买到票,让旅客按照他们的要求到ATM机或提供银行账号进行退款,利用提供的

激活码或验证码,把卡里的钱骗走。

铁路部门提醒,春运购票信息一定要以12306官方网站或官方手机APP为准,www.12306.cn是铁路部门唯一的官方订票网站,95105105是唯一官方订票电话。

春运退票必须保证票证一致

此外,铁路部门特别提醒,前往火车站退票时必须保证票证一致,否则将不予退票。“票证一致”,是指在退票时,持票人携带的有效身份证件与购买车票时所使用的证件必须相同,比如,您是使用护照购票,退票时拿身份证就不能办理退票。

与此同时,随着春运临近,铁路客流量激增,由于春运期间大家携带行李物品较多,因此物品遗失现象也将随之增多。对此铁路警方提醒广大旅客,在出行途中,请务必看管好自己随身携带的物品,在安检、候车、检票、乘车等环节及时清点,妥善保管,确保财物时刻在自己视线范围内,不要人物分离或交由陌生人看管。

同时,石家庄站派出所春运期间将进一步加大巡逻巡视力度,及时提醒旅客提升安全意识,努力减少旅客出行不便。如广大旅客在途中遇到困难或发生物品遗失等状况,请及时与铁路民警取得联系,或拨打报警电话寻求帮助。



流感防控进校园

1月18日,石家庄市疾病预防控制中心的专家走进石家庄市实验小学,为学生们上了一堂生动的流感防控知识课。

记者 田明 通讯员 丁新光/摄

石市提高城乡居民最低生活保障标准

本报讯(记者王萌)为切实保障困难群众的基本生活,不断提高救助保障水平,日前,经石家庄市政府研究,决定提高我市城乡居民最低生活保障标准。新的保障标准自2018年1月1日起执行。

据了解,调整前,石家庄市城市低保标准最低为每人每月550元(6600元/年),补差标准为每月不低于300元。农村低保标准最低为每人每年4000元,补差标准为每月不低于175元。此次调整后,省会城市低保标准最低为每人每月610元(7320元/年),补差标准为每月不低于350元。农村低保标准最低为每人每年4400元,补差标准为每月不低于200元。同时,各县(市、区)可参照以上保障标准适当上浮。

迎春书画作品展 在石家庄市博物馆开展

本报讯(记者杨佳薇)展示经典书画艺术作品,传承中华优秀传统文化,1月20日,由河北省艺术摄影家协会、石家庄市博物馆、凤凰网河北频道等联合主办的“何俭、鲍铁雷迎春书画作品联展”在石家庄市博物馆开幕。社会各界近百人参加了开展仪式并观展。

本次书画展的主题为“经典与传承2018”,汇集了知名书法家何俭和知名国画家鲍铁雷的优秀作品近六十幅,其中不乏经典之作。本次书画展旨在通过展示经典书画艺术作品,满足广大省市民的精神文化需求,充分贯彻落实党的十九大精神,弘扬中华优秀传统文化魅力,增强民族文化自信心和自豪感,推动社会主义核心价值观,为实现伟大的中国梦而共同奋斗。

据了解,知名书法家何俭系中国书法家协会会员、中国林业书协常务理事。毕业于北京师范大学首届书法专业。自幼师从刘炳森、大康、范曾、欧阳中石等诸名家,作品多次参加全国书展,中日书法展。他在日本、美国举办过个人书展,在港台和东南亚,以及美国和日本各地有颇多其作品收藏爱好者。知名国画艺术家鲍铁雷曾先后就读于中央美术学院国画系、中国美术学院花鸟画专业、中国国家画院山水高研班,现为文化部老干部书画学会理事、中国人民公安大学特聘教师、中国国家画院何家林工作室助教、鲍铁雷艺术馆馆长。其作品气息清新,有儒雅之风骨,可以品味出蕴含江南浙派的笔墨情趣。

据悉,此次展览将持续至1月24日结束,面向公众免费开放。

“20天内我扒了你的警服”

一男子猖狂辱警被行政拘留

本报讯(记者刘涛)1月19日,石家庄街头发生一起辱警袭警案件,一名开着别克君威轿车的男子手指着正在执勤的交警,口出狂言:“你信不信,不出20天,我就扒了你的警服!”当日下午,看到拘留通知书时,这名猖狂的别克男却低下了头。

1月19日10时许,新华交警大队辅警王国良在医大二院九中街口执勤,这时一辆别克君威轿车由东向西行驶,因该车压着两条车道行驶,王国良就伸手示意其注意文明行车,但别克驾驶人丝毫不听,依然我行我素。随后王国良赶到车前,敲窗示意其出示有关证件,但驾驶别克的男子根本不摇下车窗,反而顶拽着王国良向前行驶了

好几米。

这时,中队长王志强和其他同事闻讯赶到现场。面对着众多民警,别克男子终于摇下车窗,称自己没有携带驾驶证,只出示了行驶证。与此同时,男子还用手指着面前的民警说:“今天我就是这样了,信不信,20天之内我扒了你的警服!”男子的嚣张态度,惹得周围群众义愤填膺,大家纷纷要求严惩此类猖狂违法行为。该男子被民警迅速控制,并被带至附近警务站。

经查,该男子名叫邢某,42岁,东北人,现在石家庄居住。最终,民警依据路面监控和民警执法记录仪、现场群众证言等相关证据,依法给予该男子行政拘留七日的治安处罚。

延伸阅读

近期,河南南阳和开封、山东济南和菏泽以及湖南长沙等地,相继发生一线公安民警辅警正常执法执勤过程中遭遇暴力抗法和辱骂殴打事件,极少数不法人员漠视国家法律法规和社会公共秩序,不服从现场执法管理,肆意辱骂、殴打民警和辅警,甚至进行造谣诽谤,对一线民警和辅警的人身安全和个人声誉造成严重伤害,给警察执法权威和正常社会秩序带来严峻挑战。

对此,公安部高度重视,要求各地公安机关依法打击暴力袭警、暴力抗法等违法犯罪,严肃追究袭警辱警人员的法律责任,并派出工作组专程赶赴有关地方,对近期在执行职务过程中遭遇暴力抗法、暴力袭警而受辱受伤的民警和辅警进行亲切慰问。